

Kanabis – od ozloglašene droge do revolucionarnog leka

Doktor Milan Savić, direktor beogradske bolnice „Sveti Sava” i potpredsednik udruženja „Lekalizacija Srbije”, prošle nedelje je ministru zdravlja Zlatiboru Lončaru predao zahtev za legalizaciju kanabisa u medicini. I dok se mnogi, naročito hiljade pacijenata što u toj biljci vide spas, nadaju da će inicijativa uroditi plodom, neki i dalje sumnjičavo vrte glavama na pomen da bi Srbija mogla krenuti stopama dvanaest zemalja Evropske unije i još približno toliko širom sveta koje kanabis, osim kao drogu, tretiraju i kao lek.

Tragom razvijenih zemalja

Prilikom podnošenja zahteva dr Milan Savić je izjavio da je to uradio posle dužeg prikupljanja podataka i nakon što se uverio da je u mnogim zemljama EU, kao i u SAD, Kanadi i Izraelu, medicinska upotreba kanabisa legalizovana i dostupna pacijentima.

– Postoje ozbiljna istraživanja koja govore da kanabisovo ulje pomaže pri lečenju više bolesti i da ima terapijska dejstva – antikancerska, antikonvulzivna, neuroprotektivna, imunosupresivna, antiinflamatorna i tako dalje. U Srbiji se ovaj lek već nabavlja na crnom tržištu, bez kontrole države i nadzora lekara. Kad ova biljka ima lekovita dejstva, zašto je ne bi legalno i po mnogo povoljnijim cenama koristili pacijenti? – kaže dr Milan Savić.

Udruženje „Lekalizacija Srbije”, koje je pokretač inicijative, veruje da će političari shvatiti njen značaj i da će u Narodnoj skupštini svi zajedno, i vlast i opozicija, izglasati izmene Zakona o psihoaktivnim supstancama.

Od NATO bombi do epidemije kancera

Prošlo je 15 godina od udara „NATO anđela”, kada su na ovu zemlju izručene tone otrova. Period inkubacije je istekao, a Srbiju trenutno potresa „epidemija” malignih i neurodegenerativnih bolesti.

– Kad je o ovome reč, političari moraju da zaborave na stranačke podele i rejtinge i da stanu na stranu obolelih građana. Nemaju čega da se plaše, niko ne želi da od Srbije pravi Holandiju, turističku meku za korisnike lakih droga, već zemlju u kojoj će ljudi moći da se leče bez rizika da ih neko zbog toga hapsi – kaže Antonije Kovačević, predsednik udruženja „Lekalizacija Srbije”.

U nedelju tribina u Skupštini grada

Tribina pod nazivom „Legalizacija kanabisa u medicinske svrhe” biće održana u velikoj sali Skupštine grada u nedelju, 1. marta, od 19 sati.

Učestvovali su predsednik udruženja „Lekalizacija Srbije“ Antonije Kovačević, klinički farmakolog dr Predrag Nikolić, slikarka Biljana Cincarević, jedan od autora Zakona o psihoaktivnim i kontrolisanim supstancama Mladen Nikolić i advokat Đuro Cepić.

Organizator tribine je „Lekalizacija Srbije“, a moderator Mirjana Tomić, generalni sekretar tog udruženja. Dolazak – obavezan!

Tvrđnje da je ovo pokušaj uvođenja droga na mala vrata on naziva „besmislenim“ i dodaje da su oboleli trenutno prinuđeni da ulje kanabisa traže na crnom tržištu, gde je njegova cena visoka (čak do 600 evra za 10 mililitara), a kvalitet sumnjiv. Objašnjava da su „očajni i često u trci s vremenom, ljudi izloženi svakodnevnim prevarama, a to se može sprečiti jedino legalizacijom“.

– Hitno moramo srušiti taj tabu o kanabisu, jer ljudi umiru, a zvanična medicina nema rešenja. Primetno je da se nešto menja, pokreće s mrtve tačke, ljudi imaju puno razumevanja za našu inicijativu, a to je, nažalost, posledica činjenice da skoro da nema porodice u kojoj bar jedan član nije oboleo od neke smrtonosne bolesti – zaključuje Kovačević.

Zapadna medicina je jalova

Među onima koji su se lično uverili u dejstvo kanabisa jeste i dr Predrag Nikolić, klinički farmakolog iz Beograda. Njemu je pre nešto više od godinu i po dana otkriven težak i redak karcinom trbušne i plućne maramice. Prognoze lekara su bile crne, davali su mu samo šest meseci života.

– Kad su me svi otpisali, odlučio sam da krenem sa uljem kanabisa, što je odmah dalo odlične rezultate. U to vreme bio sam prinuđen da svaka dva dana odlazim na ispumpavanje vode iz pluća i stomaka, međutim, posle nekoliko nedelja situacija se drastično popravila. Ja se danas osećam kao zdrav čovek, zahvaljujući kanabisu – kaže dr Predrag Nikolić.

Pored ulja kanabisa, on je koristio i druge alternativne metode koje su kod nas i u svetu, kako kaže, neopravdano zapostavljene.



Podrška legalizaciji upotrebe ulja marihuane jača širom sveta

– Tzv. narodna medicina nudi mnogo preparata koji su potcenjeni i gurnuti u drugi plan. Tu je čitav niz alternativnih metoda što daju odlične rezultate i nadam se da će se u budućnosti srpski lekari više zainteresovati za njihovu primenu, nauštrb tzv. zapadne medicine, koja, sada se to jasno vidi, ima velike nedostatke. Da nije tako, ne bi ljudi u ovolikom broju umirali i pored lekova koje im prepisuju – tvrdi Nikolić, te konstatuje da bi ubacivanje prirodnih preparata, na prvom mestu ulja kanabisa, u terapije i lečenje uštedelo mnogo novca srpskom zdravstvu.

Antonije Kovačević priznaje da se i sam uspešno leči kanabisom od reumatoidnog artritisa i kaže da uskoro očekuje poziv iz Vlade, jer je ona najavila formiranje radne grupe koja će razmotriti modele budućeg korišćenja kanabisa u medicinske svrhe.

– Tražićemo da država preuzme kontrolnu ulogu u ovom procesu, da bi sprečila eventualne zloupotrebe, ali ćemo insistirati na rešenju koje se neće ograničiti samo na dozvole za uvoz nekih preparata. Cilj je da od izmena zakona najviše koristi imaju pacijenti, a ne farmaceutske kompanije – ističe Kovačević, koji očekuje da zabrane, kada je kanabis u pitanju, „padnu” pre leta.

Zavirimo malo i u background ove priče. Brojna istraživanja pokazuju da ulje kanabisa ima lekovito dejstvo, osim na skoro sve oblike malignih oboljenja, i na bolesti poput multiple skleroze i drugih autoimunih i neurodegenerativnih bolesti. Ima podataka koji govore u prilog tome da je tim uljem moguće lečiti i dijabetes, leukemiju, glaukom, depresiju...

Zanimljivo je da su kanabis kao lek koristile neke stare civilizacije, poput Kineza i Indijaca, još pre 5.000 godina, a da je u SAD do 1936. godine kanabis bio sastojak skoro trećine registrovanih lekova. Potonjoj zabrani je prethodila velika kampanja američkih tabloida, u kojima je kanabis prvi put nazvan „marihuanom”, dok su njegova svojstva dobila atribut „đavolska”.



Kanabinoide, o čijim lekovitim

svojstvima govore brojne studije,
osim konoplje sadrži još samo
majčino mleko

Demonizacija konoplje počela je u izdanjima medijskog mogula Vilijema Hersta, moćnog industrijalca, koji se, pored izdavačkih, bavio i drugim poslovima, a imao je u vlasništvu i velika šumska prostranstva. Pošto se u to vreme papir proizvodio uglavnom od konoplje, Herst je krenuo u kampanju protiv biljke koja mu je izbijala veliki novac iz džepa. Ostaće zabeleženo da mu je glavni partner u kriminalizaciji konoplje bio još jedan tajkun – Rokfeler, koji je tih godina udarao temelje farmaceutskim korporacijama kakve danas poznajemo.

Najveći problem koji farmaceutska industrija ima s kanabisom jeste činjenica da ga, s obzirom na to da je prirodni lek, nije mogla i ne može patentirati, te na taj način ni profitirati.

Siniša Trajković